



БУХТЕЕВ Фёдор Александрович

Мы беседуем с Фёдором Александровичем Бухтеевым о днях военных, о блокадном Ленинграде, о победоносном завершении войны. Всё было в его жизни: и блокадный паёк, и гибель товарищей, и несмолкаемый грохот артиллерии. И захотелось спросить Фёдора Александровича, что больше всего запомнилось ему из тех далёких дней.

— А с наибольшей силой, — говорит он, — запомнилось мне, как мы, гвардейцы-пехотинцы, защитники знаменитого «Невского пятака», ходили в театр. Кажется, несовместимые вещи — война, блокада, голод, холод, близкая смерть — и театр. И поговорка есть о том, что когда говорят пушки, музы молчат. Но в блокадном Ленинграде музы не молчали, действовало несколько те-

атров. Регулярно шли постановки на сцене, регулярно выступали артисты с концертами на передовой. Музы сражались.

Памятны декабрьские дни 1942 года. Подготовка наших войск к третьей попытке прорвать блокаду. Напряжение всех сил — физических и моральных. Готовность к самым тяжёлым испытаниям.

12 января 1943 года в районе Синявина операция по прорыву блокады началась. Защитники «Невского пятака» сделали со своей стороны всё возможное, чтобы подавить сопротивление гитлеровцев. Операция закончилась победой наших войск. Через несколько дней была восстановлена связь Ленинграда со страной по освобождённой железной дороге.

Однако полностью снять блокаду ещё не удалось. До лета 1943 года наши войска держали оборону под Колпином.

Зимой 1944 года Фёдор Александрович участвовал в окончании ликвидации блокады города на Неве. На этот раз принимал участие в боях под Красным Селом. Во время наступления вражеская пуля вывела из строя командира батальона. Старший лейтенант Фёдор Бухтеев принял командование на себя и успешно довёл операцию до конца. Родина отметила его

за это орденом Отечественной войны II степени. Было командиром в это время 24 года.

Снята блокада, но не кончились бои. Теперь они шли в районе Нарвы. Враг сдавал позицию за позицией.

В мае 1944 года дивизию Фёдора Александровича перебросили на Карельский перешеек. Здесь он участвовал в разгроме мощных оборонительных сооружений, в боях за Выборг. Особенно запечатлелась в памяти операция по поимке и обезвреживанию немецкого шпиона. За участие в ней Фёдор Александрович был удостоен ордена Красной Звезды.

Войну закончил в Латвии в звании старшего лейтенанта. К уже имеющимся наградам прибавилось еще 12 медалей, среди которых самая дорогая — «За оборону Ленинграда».

После войны Ф. А. Бухтеев пошёл работать в органы милиции. Занимал разные посты, А закончил службу в милиции в звании подполковника.

Предстоял, как говорят, заслуженный отдых. Но Фёдор Александрович не захотел выйти из строя. Перешёл работать на наш завод и долгое время возглавлял цех № 15, который занимается очисткой заводской территории, снабжением рабочих молоком, чистой спецодеждой.

14 декабря 1984 года